

fojga élvezni.

Ezt az államférfit vádolja a párt-érdek előtérbe tolasával a mai ellenzék, — ugyanaz a politikai csoport, amely a népszerűség kedvéért ellenállásra izgatta volt a katonai kérdésben a nemzetet, aztán a hatalom kedvéért a paktumban szépen kikapcsolta a katonai kérdést. Az az ellenzék, amely állítólag a radikális választójog veszedelmének az elhárításáért vállalkozott volt kormányzásra, de a hatalomból a maga meghasonlása következtében kicsöppenvén, éppen a radikális választójog híveivel, köztük a nemzetiségi tulzókkal keresett szövetekezést, hogy visszazerezhesse az elvesztett népszerűséget és hatalmat. Az az ellenzék, amely obstruált, hallatlan parlamenti botrányokban tobzódott, utálatos személyi hajszákat rendezett, kötelességeit megtagadva sztrájkolt s ma is folyton mesterkedik, áskálódik és minden válogatás nélkül megragad minden eszközt, hogy az országos érdekek rovására is kellemetlenséget okozzon a kormánynak, külső bonyodalmak idején is gyengítse a kormány helyzetét és előmozdítsa a maga falánk hatalmi törekvéseit!

Hol van hát a pártérdeknek mindent elnyelő kultusza? Ime, Tisza eszmecserét folytat román politikusokkal abból a célból, hogy eltérítse őket a nacionalista iránytól és megnyerje őket az egységes magyar nemzeti állam hűségese odaadó polgárainak. Ez pártérdek? Nem mindenkinek, nem az egész nemzetnek, a monarkíának és a dinasztíának is legelső rendű érdeke? De miközben Tisza ily rop-

pant jelenlőségű kérdés előkészítésén fáradozik, az ellenzék be sem várva az eredményt, sőt az előkészületeket sem, a nyilvánosság elé ráncigálja a végtelenül kényes ügyet, megrágalmazza Tiszát, megnehezíti, s ha képes rá, meg is hiúsítja a kedvező elintéztést, csak azért, hogy az ellenfélnek ártson, zavart keltsen, s a városban halásszon. Ez közérdek, ez már önzetlenség és hazafias eljárás?

Valóban a pártérdek szertelen istápolásának a vádját a legfonakabb mindazok között, amelyeket az ellenzék valaha Tisza ellen kieszelt. Pedig jól tenné ez az az ellenzék, ha párt-érdekből mélységesen hallgatna! (s.)

## Általános szemle.

**Oázis.** A testet-lelket ölö sivatag egy zöld növényzettel, forrásvizzel megáldott pontja, amelyen a fár dt test megríssül, a kimerült kedély feltűd.

Azt az oázist, amiről szólunk, a térképen nem Afrika homoktengere közl találtuk, hanem Budapesten a képviselőház szerdai ülésén, gróf Apponyi Albert és gróf Tisza István vitaközösében.

Nagy tudás, hatalmas szónoki tehetség, parlamentáris modor és művelt, disztíngvált hang a szónokok részéről, illemtudó viselkedés a hallgatóság részéről (nem kivétel nélkül) olyan nyugvópontot képezett a szemlélőnek a lelkiéletre, amely épp úgy hatolt, mint a Szahara gyilkos homokja elől menekülő karavánra az oázis megpillantása (Trivialisabb hasonlattal élve, mint mikor valaki kénytelen levén hetekig egy és ugyanazon inget viselni, egyszer tisztá inget válthat.) Olyan volt az, mint két jeles bajvívó mérkőzése, ahol lábdobogás, kardcsattogás nem hallatszik, csak egy-egy surlódás, amint a két penge érinti egymást. Miért nincs ez mindenkor és mindenben ekként? Miért kell az

de rögtön újból kövé vált arckifejezéssel szólt: — A hogyan parancsolja!

Mielőtt a megrendelt fogásokat tálaták volna, az ifju pár lazacot és kaviárt fogyasztott, miközben a férfi gyakran ért véletlenül Margaréta kezéhez.

Midőn a csirkét és a lengyel szeletet hozták, Nikolajevna Margaréta megvetően nézett a tányérja előtt párolgó ételre, kacérul fölhuza orrocskáját és így szólt:

— Pfüj . . . de utálatos. Mit rendelt maga? Csirkét?

— Igen, fiatal csirkét rizsel.  
— Jaj, azt nagyon szeretem. Cseréljünk. Vegye az én tálatam. Adja ide a magáét. De ugy-e nem fog most sirni?

Természetesen a férfi nem sirt. Ellenkezőleg, area boldogságtól ragyogott, a mikor átengedte csirkéjét a nőnek. Egyszer-kétszer mégis eltorzult ar arca, miközben a szívós lengyel szeletet rágtá, a melyet a főpincér szolgálatkészen eléje csusztatott.

De szeme rögtön fölragyogott: büszke pillantása ezt látszott mondani:

— Van-e még egy ilyen elbűvölő gyermek a világon, egy ilyen kényes, kedves, szeszélyes kis jószág?

örökös illetlenkedéssel elhomályosítani a parlamenti tárgyalások tükörfalát? Miért kellett még ezt a magas nivón álló államférfiut vitát is korrumpálni az ellenzéknek olyan közbeszólásokkal, amelyek úgy illenek ahhoz, mint a frakköltözethez a gatyá. — Azért, mert az ellenzéken hiányzik a komolyságon, jóhiszeműségeen kívül a kellő műveltség is. Nem alkalmas talaj az oázis fejlődésére; csak az oázis békés, üdítő csendjét megzavaró sakál-üvöltés produkálására alkalmas.

## Politikai hírek.

— **Két interpelláció.** A képviselőház szerdai ülésén gróf Apponyi Albert a román paktum kérdésében, gróf Pallavicini György pedig a trónörökös üdvözlése kérdésében interpelláltak meg Tisza István miniszterelnököt, aki mindkét interpellációra stante sessione megadta a választ. A román paktumra vonatkozólag valótlannak mondott minden híresztelést, amely tulmegy azon, hogy a kormány a magyar nemzeti államnak s a magyar faj szupremáciájának legkisebb sérelme nélkül a románoknak, akiknek öszszeségét nem tekintli külön közjogi egységnek, nyelvi és kulturális tekintetben kész engedményeket tenni, ha ennek ellenében a magyar nemzeti egységbe beleilleszkednek. — Pallavicininek pedig kijelentette, hogy a trónörökös 50-ik születése napja alkalmából ő a képviselőház üdvözlésére üdvözölte a képviselőház nevében, épp úgy, amint a király ő Felsége előtt is ő szokta tolmácsolni a Ház üdvözlését. A lényege a dolognak az, hogy a képviselőház üdvözlése megtörtént; hogy azonban ez ki által és miként történt, az alárendelt etikette-kérdés. A Ház többsége lelkes éljenzéssel vette tudomásul mind a két választ.

— **Mindig hazugság.** A román paktum kérdésében hogy csak meggyanúsíthassák és megrágalmazhassák gróf Tisza István, hivatkoztak Goldis László román képviselőre és Nagy Károlyra, akiknek egyike állítólag kompromittáló, a másika gyalázó kijelentéseket tett gróf Tisza Istvánról. Mindkettő megnyilatkozott. Goldis kijelentette, hogy amint ő a saját óhajait körvonalozta, s amit ilyenekül előadott, azok nem azonosak a miniszterelnök elé terjesztett pontozatokkal. — Nagy Károly pedig kijelentette azt, hogy ő gróf Tisza István és politikája iránt, akit büszkén vall politikai vezéréül, a legodaadóbb bizalommal viseltetik s politikai nyilatkozatait ily értelemben s annak intakt személyének megvédése ellen tette a gyanúsítások ellen. — Ime, mindannak az ellenkezője igaz, amit az ellenzék állított. Ugyan nem szegyeilli magát?

— **Tüntetés.** F. hó 14-én este Pápán egy 90—100 főnyi, magát szociálistának nevező tömeg „tüntetett” (ordított) a Tisza-kormány ellen. A város főbb utcáin átvonultak és a békés polgárok gondtelt arcaira groteszk viselkedésükkel mosolyt varázsoltak. A tüntetés, címe értelmében a sajtóreform ellen volt irányítva. — Kacagató nézni, midőn egy e célra kijelölt „szociálista” egy papirosról olvassa, hogy mit kell kiáltani, hogy az elvtársak utána zudítsák az abcugot.

Az ur tekintete azonban mintha ezt válaszolta volna:

— Ugy-e, micsoda elragadó, kényes kis jószág! Csupa szeszélyből és bájos meglepetésből állították össze.

Hangosan pedig így szólt:

— Tehát a kecsége is megbukott? Ha-ha! Látja, főpincér ur, önnek sincs szerencséje. És most, kis hercegnőm, hunyja le egy percre a szemecskéjét és gondolkozzék így; mit szeretne most borzasztó nagyon?

— Ha jó lazacot kapnék, azt megenném.

— Természetesen. Ez az előétel. És azután milyen meleg étel tetszik?

— Istenem, hogy még meg nem unta ezt a sok kérdezősködést. Egészen egyszerűen azt eszem, a mit maga.

— Én rizses csirkét rendeltem.

— Köszönöm szépen. Az imént jelen tettem ki éppen, hogy a rizst ki nem állhatom és maga megint csak rizst ajánl? Hát jól van. Hozza nekem ezt ni és most tünjön el.

— Lengyel szeletet? Igenis.

— Hozzá még spárgát hozzon hollandi mártással.

A főpincér csodálkozva nézett a hölgyre,

# ANGOL RUHA ÁRUHÁZ

VESZPRÉM  
RÁKÓCZI-TÉR 1.

# Alkalmos ruhák

Ferenc József-öltöny 60 kor. Frack öltöny . . . . . 90 kor.  
Zsakett és mellény . 56 " " mellény . . . . . 8 "  
Smoking öltöny . . . 55 " " ing . . . . . 6 "

↳ Szabott árak! ↵

— Az izlés. Azt tartják, az ember izlése minden hét évben változik. Ugy látszik gróf **Andrássy Gyulán** most van ez a periódus. A szövetkezett ellenzék részére ugyanis egy trükköt eszelt ki **Polónyi Géza Csuhá István** képviselő ügyében hozott táblai ítélet ötletéből, amely rendelkezés részében állítólag utasította a törvényszéket, hogy állapítsa meg, vajjon volt-e a Ház elnökének joga a rendőrséget alkalmazni? Ebből akartak napirend vitát csinálni s azt elhuzva, gróf **Tisza Istvánt** lekésztetni a 8 órai fiúmei vonatról, hogy szombaton ne lehessen ott a dréad-nought vízrebocsátásánál. De mit tesz Isten? Hamarosan kiderült, hogy a táblai határozatban ilyen rendelkezés nincs s evvel az egész pakli füstbe ment. És mit tett gróf **Andrássy**? Tanácskozott és szövetkezett Polónyi Gézával a trükk érdekében. Egy **Andrássy trükkökkel** dolgozik! Dolgozik Polónyi Gézával szövetkezve, aki mellett nem akart a vörös bársonyszékben ülni! Tehát nagyon megváltozhatott az izlése. Semmi esetre sem jóra, mert a dolog bizony olt. Ámbár a mágnások szeretik az olyan táplálékot, aminek haut-gódt-a van.

## Közigazgatás.

### Városok. Veszprém.

(Bellügyek)

(**Veszprém város bizottságai**) Veszprém város bizottságai közül a **jogügyi** bizottság e hó 19-én d. u. 3 órakor, az **ovodaügyi** bizottság a II-ik cserháti ovoda felállítása tárgyában e hó 20-án d. u. 3 órakor, a **pénzügyi** bizottság pedig e hó 21-én d. u. 3 órakor tartja üléseit a városházán.

(Közigazdaság)

(**Bérletügy**) A város tanácsa a polgármester elnöklete alatt e hó 14-én tartott ülésében elhatározta, hogy az eddig házilag kezelt városi földbirtok hasznóbéradásait fogja a közgyűlésnek javasolni mert a gazdasági erő ez év április 1-től fogva a házi es utcaszemélt hordással lesz elfoglalva s így a külső gazdaság folytatására nincs megfelelő felszerelés. Az új rendszerű személt-hordó kocsikat már meg is rendelte.

(**Felhívás**.) Dr. **Török Gyula** rendőrkapitány felhívta az ebtulajdonosokat, hogy az ebadót f. évi jan. 31-ig fizessék be, különben a kihágási eljárás folyamatba tétetik ellenük s meglesznek büntelve.

(**Építő bizottság**) A bizottság e hó 13-án d. e. 10 órakor a polgármester elnöklete alatt ülést tartott, melyen a városháza átépítésének kérdése lett megvitatva. A bizottság javasolja a városi hivatalok egységes elhelyezését s ezen célra a tűoltószertár felső részének felhasználását, ezenkívül a városház Óvári-utcai ormóttan falának rendbehozását, a tetőszerkezet piac felőli oldalának megfelelő rendezését stb., hogy a városház régi stíljében megmaradjon. — Továbbá kijelölte a muzeum helyét a lövöldében és javasolja a muzeum által kért ut áthelyezését. Végül többredbeli pótdó iránti kérelmet intézett el.

(**A veszprémi országos vásárok szaporítása**.) Dr. **Benkő Károly** veszprémi ügyvéd és városi képviselő beadványt intézett a városi képviselőtestülethez, melyben kéri, hogy a Veszprém-ben évenként tartatni szokott 7 vásár számának 12-re leendő felemelése iránt szükséges lépések megtételére a városi tanácsot utasítsa. Az indokolásban hivatkozik Pápa, Székesfehérvár, Győr, Szombathely és Sopron városokra, ahol sokkal több vásár tartatik mint Veszprém-ben s arra, hogy a vármegye területén is több község kapott új vásárljogot holott Veszprém nem, amely nagy áldozatokat hozott a vásárljog megszerzése és a vásárterek fenntartására, ilyen jogot nem kapott; ami pedig már csak némi rekomp-

penzációként is megilletné, a balatonfüredi telelekkönyvek elviteléért.

(**A villamos ellenőrző bizottság ülése**.) A bizottság dr. **Komjáthy László** polgármester elnöklete alatt e hó 16-án d. u. 3 órakor tartott ülésén tárgyalta a villamtelep jövő kifejlesztésére vonatkozó javaslatot. Végtleges határozat még nem hozott.

(**Ingatlanátruházási pótilleték**.) A város tanácsa e hó 14-iki ülésében elrendelte az ingatlan átruházási pótilleték beszédését és megállapította annak módozatait.

### Pápa.

(Bellügyek)

(**Rk. közgyűlés**.) F. hó 15-én a város képviselőtestülete **Koller Sándor** alispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott. A gyűlés egyedüli pontja a városi áltorvos megválasztása volt, mely állásra minthogy csak egy pályázó adta be pályázatát, egyhangulag **Pápai Lajost**, az eddig ideiglenes minőségben alkalmazott áltorvost választották meg. — **Este** a Hungária-szálló éttermében az alispán tiszteletére bankett volt.

(**Irodalmi pályázat**.) A város tanácsa a **Kosuth alapítvány** kamataira irodalmi pályázatot hirdetett. A pályázati határidő letelt s csak két pályázat érkezett be. A munkákat dr. **Kőrös Endre** dr. **Kapossy Lucian** és dr. **Tell Anasztáz** fogják megbírálni.

(**Az iskolák bezárása**.) A vörheny-járványra való tekintettel a városi tanács felterjesztést intézett az alispánhoz, hogy az izr. elemi és polgári iskolát 10 napra bezárassa.

(Közigazdaság)

(**Autójárat**.) Embtettük, hogy **Gold Ignác** bérkocsitulajdonos engedélyt kért a várostól kizárólagos jog nélkül, hogy Pápan autójáratot létesíthessen. A város még nem határozott ugyan, de annál is inkább meg fogja adni az engedélyt, mert **Gold** a rendes bérkocsi árszabályt fogja alkalmazni.

(**Adomány**.) A **Hungária** műtrágyagyár igazgatósága a város szegényeinek 100 koronát adományozott, mert a város köszönetet szavazott a gyár igazgatóságának.



## Veszprémmegyei Ujság

1914. jan. 1-ével előfizetést nyitottunk lapunkra.

Előfizetési ár:

egész évre . . . . . 12 K

fél évre . . . . . 6 „

negyed évre . . . . . 3 K  
egy óra . . . . . 1 „

Lapunk az utcán is árusíttatik. Egyes szám ára a **csütörtöki** lapból **8 fillér**, a **vasárnapi** lapból **16 fillér**.

Lelekészek, tanítók, k. jegyzők évi 8/ koronáért kapják a lapot.

**A kiadóhivatal.**

## Hirek.

— **Szenélyi** hir **Koller Sándor** alispán, Páparól, ahol hivatalos ügyben járt, visszaérkezett székhelyre.

— **Antal Gábor** ev. ref. püspök halála A napokban hunyt el hosszas szenvedés után **Antal Gábor** a dunántúli ev. ref. egyházkerület püspöke, nagy úrt hagyva maga után ugy az egyház, valamint az állam és társadalmi élet keretében. — A hetven évet élt főpap 1843-ban született Veszprémmegyében Szentkirályszabadján. Gimnáziumi tanulmányait Pápan végezte, teológiai ismereteit pedig Berlinben és Zürichben. 1867. évben segédtanító, majd **Kerkapoly utódja**, 1888-ban aesi lelkész, 1896-ban a dunántúli ev. ref. kerület püspöke, 1904-ben főrendiházi tag lett. 40 évi papi jubileumát 1909-ben ünnepelték meg. Minden állásban amit betöltött, tevékenységének minden térében hűségességgel, mértéklettel és vasszorgalommal teljesítette kötelességét. — Megyénk-ből résztvevett fennelésén: dr. **Véghely Kálmán** m. főjegyző, Szentkirályszabadja küldöttsége **Csomasz Gyula** lelkész vezetése alatt, a pápai ref. internátus és a főgimnázium tanári kara, **Demjén Márton** veszprémi ref. lelkész, a kádártai, vilonyai, várapotai stb. lelkészek és még számosan Veszprémből és Páparól.

— **Nemesség adományozás**. A király **Horváth Kálmán** nyugalmazott kuriai bírónak és törvényes utódainak a törvényki-szolgáltatás terén szerzett érdemei és hosszas munkálkodása elismeréséül a magyar nemességet adományozta. A kifizetett, aki a veszprémi törvényszéknek is hosszabb ideig volt érdeműs tagja, vármegyeszerző köztisztviselőben álló család tagja. — **Fivére** az alig egy év előtt elhunyt **Horváth Lajos** Veszprémmegye pápai járásának főszolgabírája, később anyakönyvi felügyelő és miniszteri tanácsos és ennek fia **Lajos**, Veszprémmegyei első aljegyző, Veszprém társadalmának is közszerepetben álló tagjai.

— **Eljegyzések**. **Vesey József** pápai kir. főmémők, a felméri felügyelő tisztségjelének leányát **Piroskát**, eljegyezte **Bokor János** kir. s. memők fia pedig **Vesey József** eljegyezte **Horváth Irént** Székelykeresztúrról.

— **Hagyományozás**. **Gergely Károly** ny. kir. ítélőtáblai bíró mult héten elhunyt Székesfehérvárról **Egész vagyonát** jótékony-célra hagyta. A hagyományosok között van a pápai ev. ref. főgimnázium is melynek 100-000 koronát s több értékpapirt hagyott. Temetésén a ref. egyházmegye testületileg képviseltette magát.

— **Szerencsétlen elmebajos**. Csütörtökön egy zavart tekintetű ember járt kelt a veszprémi vár utcáin. Mindenáron a püspökhöz akart bejutni, hogy megkoronáztassa vele magát, mert — ugymond — ő a király. A rendőrség letartóztatta őt s a rendőrségre kísérte, ahol a városi orvos megvizsgálta és elmeháborodottnak jelentette ki. A szerencsétlen embert, aki kishidegkuti lakos s **Nagy Antal** a neve, további intézkedésre a veszprémi kórházba szállították.

— **A vándorló legény**. Majdnem megjárta a mult héten **Horváth Vendel** acsádi gazdának a felesége egy vándorló legénnyel. A termesztés csavargó bement hozzá egy kis meleg ételt kért, a jószívű asszony pedig szivesen megvendégelte ételmaradékkal. Ami-

kor már jóllakott, akkor — se szó, se beszéd — lekasztotta a szegről Horváth bárányszőr bundáját és eliramodott vele. Az asszony kiabálására utána eredt falubeliek fölötték le a község határánál és ezek vették el tőle a bundát. A vándorló elmenekült.

— **Megbüntetett csavargók.** Szalai István és Csuka Péter csavargók engedély nélkül koldultak Veszprém utcáin. A rendőrség letartóztatta, a rendőrkapitány pedig 1 napi elzárásra ítélte, egyúttal a város területéről is kiiltotta őket.

— **Megszökött örömeány.** A veszprémi örömtanyáról megszökött egy leány, természetes az előzetes orvosrendőri vizsgálat nélkül. Elfogták s a kihágási eljárást megindították ellene.

— **Eladó ház.** Veszprémben, a Toborzó-utca 11. sz. alatt a piachoz és közintézetekhez közel egy emeletes sarokház eladó. Van benne 4 különálló lakás megfelelő mellékhelyiségekkel. Viz- és villanyvezeték a házban. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

## Csarnok.

### Téli.

Beteg szobából hallgatom,  
Hogy mit csinál ott künn a Tél.

— A kemény sikolt, nyöszörög,  
Amint beléje fu a szél.

Minden sikoly, mintha talán

Kélne egy koldus ajakán,

Aki most fázik, didereg

És a szobája nem meleg,

Mint az én nyájas kis lakom,

Melyben boldog lakom.

— A háztetőn mulatozik,

Száz furcsa gnóm, manó.

Boszorkány táncot lejtenek,

Mig vihar dül, szakad a hó.

— Az én kályhamban ég s magam

A divánon végig dülök,

Gondolatimba merülök:

— Hány fázó éhező szegény

Didereg az utcán künn, amig

Gondatlan heverészek én.

Meleg szobából halgatom,

Hogy mit csinál ott künn a Tél.

A kemény sikolt, nyöszörög,

Amint beléje fu a szél.

Lezárulnak a szemeim.

A zaj már . . . nekem . . . elhaló . . .

Elszunnyadok mig oda künn

Vihar dühöng és hull a hó.

Molnár Árpád.

## Igazságügy.

§ **Nyugalomba vonult.** Hegyeshalmi dr. Fischer Gyula, a győri kir. ügyészség vezetője hosszú s érdemű szolgálata után nyugalomba vonult. Ez alkalommal a király a főügyési címet adományozta neki.

§ **Főtárgyalások a veszprémi kir. törvényszéknél.** Január 20-án: Molnár János ellen, erőszakos nemi közömbös bűntette. — Borbás Sándor és társa ellen, csalás bűntette.

§ **Lopás.** Domján Leopold Pál mult hó közepe táján dr. Rosenberg Lajos veszprémi ügyvéd irodájából 1 téli bundát és 1 köpenyt ellopot. Midőn értékesíteni akarta, a rendőr elfogta s bekísérte. A károsult ügyvéd nem kívánta Domján megbüntetését, azonban a

lopás hivatalból üldözendő cselekmény, miért is a kir. törvényszék a büntetett előéletű vádlottat 1 évi fogházra ítélte.

§ **Működik a Bali.** A mezőkomáromi vásáron a Kiss-féle kocsmá előtt álldogált Bali Pap József. Midőn meglátta, hogy Otó György és József feléje közeledik, nekik rontott és mindkettőt megszurkálta. Otó György menekülni akart, azonban Bali utána szaladt s futás közben is egyre szurkálta, mig nem Otó összeesett s ott nyomban meghalt. Hogy mindez miért történt, azt a tényállás nem tudta kideríteni. Erős felindulásban elkövetett emberöléssel vádolva került Bali a kir. törvényszék elé, mely a büntetett előéletű Balit 3 esztendői börtönbüntetésre ítélte.

## Tudomány. Művészet. Irodalom.

\* **A veszprémi Szabad Liceum időszerű fogalmakat ismertető osztályának előadásai végre látogatottakká válnak.** E hó 13-án dr. Sándorfi Kázmér ügyvéd tartott előadást Magyarország és Horvátország, valamint Magyarország, Fiume és a magyarhorvát tengerpart viszonyáról. A nála megszokott szép és világos előadásban ismertette Magyarország fent jelzett részeinek az anyaországgal való politikai kapcsolatát, azokat a hasonlóságokat, melyek közigazgatási szervezetükben az anyaországgal azonosak s azokat az eltéréseket, melyekkel emeltől különböznek. Kifejtette a Magyarországgal való kapcsolat történeti fejlődését s felsorolta azokat az érveket, melyek e területek Magyarországhoz való teljes tartozóságát bizonyítják. Az előadásban nagy közönség volt jelen. Különösen szép számmal jelent meg a Kránitz József tanfelügyelőséghez beosztott tanító vezetése alatt álló Iparos Ifjak Önképzőköre, tanujelét adva a szépet és jót szolgáló kultúrtokevények iránt való helyes érzékének. A legközelebbi előadás f. hó 27-én lesz.

\* **Teozófia.** A folyóirat ez évi első száma is hű marad eddig követett programjához: az aktuális, mindennapi életet akarja szolgálni egyrészt felmerülő spirituális igényeink alkalomszerű kielégítésével, másrészt a régi gnosztikus, hermetikus bölcsellettudomány s a moderó teozófia és okkultizmus eszméinek terjedésére vállalkozik. H. P. Blavatsky rávilágít a teozófia lényegére, mikor azt mondja, hogy az nem új vallás akar lenni és nem is akar semmiféle vallási „vezetődöz” csatlakozni; hanem az összes vallásokat elfogadja. Valamennyi tanulmányozza, hogy közös benső lényegüket felismerje. Wagner „Parsifal”-jának előadása alkalmából fokozott érdeklődéssel fogjuk elolvasni a kiváló francia misztikus írónak, Ed. Churének idevonatkozó esszéjét. Maeterlinck-nak „A benső szépségről” szóló gyönyörű elemelkedését találjuk, Benedek Károlytól költeményt, Besanttól magvas fejtegetést olvasunk az embert alkotó „hét princípiumról.” Hirrovat, könyvismertetés a gyorsan népszerűvé vált kérdések és Feleletek rovata stb. gazdagítják a januári számot. A Teozófia előfizetési ára egész évre 6 kor., félévre 3 kor., Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: IV. Ferenciek tere 4.

\* **Vasárnapi Ujság.** A lap január 18-iki száma pompás kivitelű, szerföltött érdekes képeket közöl a téli sportokról Budapesten, az F. T. C. külföldi győzelmeiről, Tüköry Lajosnak, a Palermo ostrománál elesett magyar szabadsághősnek, kit Palermóban most ünnepeltek, szép képek és Hendel Ödön cikke elevenítik fel az emléktét Tonkingi képek, egy magyar szempontból is érdekes szkiitha lelet képei adják a többi képanyagot. Szépirodalmi olvasmányok: Szini Gyula regénye, Ady Endre és Lenkei Henrik versei, Szőlőst Zsigmond novellája, Takátsch Sándor történelmi tárcája, Lagerlöf Zelma regénye. Egyéb közlemények: eredeti

londoni divatképek s a rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára egyneved évre öt korona, a „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

## Multság. Szórakozás.

)( **Műkedvelő előadás.** A József kir. herceg szanatórium-egyesület javára — amint említettük — a veszprémi Nemzeti Színházban f. hó 24-én; (szombaton) Koller Sándorné urnó, a szanatórium-egyesület veszprémi fiókja elnökének vezetése alatt, Hunkár Dénes főispán, Kránitz Kálmán felsz. püspök, dr. Rédei Gyula nagyprepost, Koller Sándor alispán, Juraszek János törvényszéki elnök, Fauszt Elek pénzügyigazgató, dr. Óvári Ferenc orsz. képviselő, Adam Iván apátkanonok, plebános, dr. Komjáthy László polgármester, Néger Ágoston apostoli prototárius, apátkanonok, Péllér Pál, Kauzli Dezső, dr. Simon György, dr. Molnár Dénes, Reiner Gyula és Rosos István apátkanonokok védnöksége mellett műkedvelői előadást rendez a város ur. társadalma. Műsor: 1. A két süket. 1 felv. francia bohózat. (Jules Moiiaux.) (Szereplők: Antal Katinka, ifj. dr. Csete Antal, Incze Kálmán és ifj. Reé Jenő.) 2. Szabó Sándor hegedűjátéka dr. Jánosi József zongora-kíséréte mellett. 3. Táncszám. 4. Zongora-szám (Antal Katinka és Ritter Lőrinc.) 5. Tangó. 6. Kuplák (dr. Schreiner Károly). Éldőképek: Az 1—2 számok között: „Pezsög” (Törley: Porubszky Elemér, ifj. Papp Sándor, Reé László és Bokrossy Elemér. Lítke: Papp Gitta, Seefranz Bözsi, Horváth Pipi és ifj. Reé Jenő. Esterházy: ifj. dr. Csete Antal.) A 3—4. számok között: „Mauther diadala.” (Beivel Juci, Dóri Katinka, Horváth Pipi, Komjáthy Olga, Misley Ilona, Antal Katinka, Nagy Irma, Reé Ilma, Szabó Tinka, ifj. dr. Csete Antal, Békeffy Pál, Bokrossy Elemér, László János, Kopcsák Béla, ifj. Reé Jenő és Reé László.) A 6. szám után: „Ábránd a festékes láda fölött”, Zichy Mihály képe. (Szereplők az előbbiek és Juraszek Mádi, Bokrossy Ferenc, Takách Jenő.) A konferánszi szerepét dr. Schreiner Károly tölti be. Részletes műsor az előadásban darabonként 10 fillérért kapható. Kezdeté este 8 órakor. Helyárak: Nagypáholy 15 kor., kispáholy 12 kor., zsöllye (5 ciső sor) 3 kor., oldal ülés 3 kor., erkély első sor 3 kor., a többi erkély sor 2 kor., támlásszék 2 kor., zártszék 2 kor., földszinti állóhely 1 kor. 20 fill., diákjegy 80 fill., karzat 60 fill. Jegyek már kaphatók Fodor Ferenc könyv- és papírkereskedésében és közvetlen az előadás előtt. Az éldőkép rendezését Pettkő Zsigmond főgimnáziumi rajztanárr ur volt szíves elvállalni. A táncokat Thurzó, előnyösen ismert székesfehérvári táncmester tanítja be. Személyre szóló külön meghívók nem bocsájthatnak ki. Felüfizetéseket a jótékony cél érdekében a szanatórium-egyesület hálás köszönettel fogad és a helybeli hírlapok útján nyújtáz. Előadás után tánc! Az előző nap délután 4 órakor megtartandó főpróba 60 fillér belépődíj mellett a színházban megtekinthető. — Semmi kétségünk az iránt, hogy a fenköltő lelkeletű alispánné vezetése alatt buzgólkodó rendezőség és szereplők nemes igyekezetét — tekintettel a magasztos célra — méltó siker fogja koronázni.

)( **Felüfizetések.** A veszprémi Iparos Ifjuság Önképző Egylete által Karácsony másnapján tartott műkedvelői színelőadáson felüfizetni szívesek voltak a következők: Fuchs Ferenc 5 kor., Száz Ferenc, Szigethy Ákos 3—3 kor., Zuschmann János 2 kor., Bakos Kálmán, Rosenfeld Sámuel 1—1 kor., melyért köszönetét nyilvánítja az elnökség.

(**Jégünnepély.** F. hó 17-én este a pápai Sport-Egyesület tea-estéllyel egybekötött jég-ünnepélyt rendezett. 8 órakor este a pápai középiskolák tanulói gyors és műkorcsolyázó versennyel tették érdekessé az estélyt, melyről még különben mi is megemlékezünk.

(**Nyilvános nyugtázás.** A veszprémi Kereskedelmi Tisztviselők és Alkalmazottak Egyesülete nevében köszönetünket nyilvánítjuk mindazoknak, akik hangversenyünk lényét szíves megjelenésükkel emelni, a jótékony célt pedig feltűzítésükkel szolgálói kegyesek voltak. Feltűzítettek: Dr. Cvári Ferenc 52 K, Kránitz Kálmán 50 K, dr. Császár János, Róma 40 K, Neu Jakab 30 K, Koller Sándor 22 K, dr. Rainprecht Antal Heinrich A és Fiai, Budapest 20—20 K, Hunkár Dénes 25 K, Raetz János, Wien 15 K. Roslizer Kohleuw Verschl Bur. Wien, Révész, Vitál és Weisz, Schweitzer Henrik, Budapest. dr. Lengyel Jenő, dr. Rédey Gyula 10—10 K, Haidekker Sándor, Budapest, Feigl & Wiedrich, Wien, Havranek J. és Veje, Székesfehérvár, Kálmán és Schüsschni, Wien, Egri Lakatosárugyár, Eger, Frank Henrik, Reininger Dezső, Müller Oszkár, Rosenberg Mór, Abelesz Jenő, Szekrényesi Adolf, Budapest, Rákóczy Ferenc, Stübenvoll Ferencz, Bloch Sándor, N. N. Páskesz Mór, Mitsky Aladár, Hamburger Sándor, dr. Fischer Miklós, Tauszig Sándor és Fiai, 5—5 K, Grünbaum A. Adolf, Budapest, Rausnitz Ignác, Frischmann Ernő, Rothausen Lipót, 4—4 K, Szenté Arnold, Albrecht Hugó, özv. Weisz Jakabné, Eppinger Izsó, Törzs N. Róza Zsigmond, Gunszt Ignác, Vidor Armin, Korai Arnold, Sipos Pál, Szántó Béla, Fodor Ferenc, 3—3 K, Löwinger Mór, Wien, Kertész Béla, Bokrossy Ferencz, Bakos Kálmán, Kohn Sándor, Kohn Gyula, Major József, Böhm Oszkár, Szalai Mór, Margalit Jenő, Neu Arnold, Neu Józsefné és Fiai, Ulmann Hugó Székesfehérvár, Pósfási Gyula, Deutsch Izidor, Fata István, Stern Fülöp, Lantos Dezső 2—2 K, Róthausen Jenő, Polák Vilmos, Frankl Lajos, N. N. Márkus Vilmos, N. N. 1—1 K. Révész Ödön s. k. elnök. Reininger Árpád s. k. titkár.

(**Farsang.** A veszprémi jezsuita-hegyi „Petőfi-kör” 1. évi farsangi táncmulatóságát saját köri helyiségében (özv. Krammer Alajosné-féle vendéglőben) nem január 18-án, hanem 25-én fogja megtartani, melyre az esetleg tévedésből meg nem hívott s igényt tartókat ez uton is tisztelettel meghívja a rendezőség. — A veszprémi „Népkör” 1. hó 25-én saját helyiségében (Pájer Károly vendéglőjében) könyvtára javára zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdeté este 8 órakor. — A pápai Jókai-Kör 1. hó 24-én, szombaton a Griff-szálló nagytermében a pápai Petőfi-Jókai-szobor-alap javára táncmulatással kapcsolatos nagy estélyt rendez szép műsor keretében. Belépő-jegyük ára: I—VII. sor 4 K, VIII—XY. sor 3 K, állóhely 2 K, diákoknak 1 K. Jegyek válthatók Kis Tivadar könyvkereskedésében és este a pénztárral kezdeté 8 órakor. — A pápai Katolikus Kör — mint előre jeleztük — 1. hó 10-én este jól sikerült hangversennyel egybekötött táncmulatást rendezett a Griff-szálló nagytermében. — 11-én az evangélikusoknak volt a hájuk, szintén a Griffben, ugyancsak jó sikerrel.

**Szerkesztői üzenet.**

**Pápai tudósító.** A tudósításokat nyugtázzuk. Köszönjük a szíves értesítést és figyelemztetést, a jövőben majd vigyázni fogunk. Szíves üdvözlét.

# ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vöröshérenyi hegység 4500 □-oles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

## Dr. Györffy Zoltán

ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

## KURTZ GYULA

VEZSPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt  
zongora, pianino, harmonium  
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és  
hangolások helyben és  
vidéken is teljesítetnek.

Avult hangszerek újakért becsesültnetnek.

Törv. védve.



Utánzatoktól óvakodjunk!

**KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG és HURUT  
ellen nincs jobb, mint a valódi  
„MENTHOMOL-CUKORKÁK.”**

*Hatásuk gyors és biztos, nagyon kellemes, jó ízűek a gyomorot nem rontják, az étvágyat elősegítik.*

*A köhögési ingeret, valamint a hangszálak kiffáradását megakadályozzák, mivel is énekesek, színészek, papok, szónokok állandóan használják.*

*Dohányzóknek nélkülözhetetlen a száj üdítésére és a dohányszag eltávolítására.*

Ára: 1 doboz 40 fillér.

— Kapható minden gyógyszerüzletben és drogériában —

Vásárlásnál vigyázzunk a „MENTHOMOL” névre, melynek minden dobozán a lent látható 4 szem alaknak rajta kell lennie!

**Gyár: EGGER A. PIA, Csányi és kir. udvari szállító BÉCS.**

# Képes Hét

## 100 Képes Könyvtára



vázenkötéses kötetek az előfizetők 50 fillér ráfizetés ellenében

**Ingyen és bérmentve kapják meg.**

Falk, Gyurcsán, Gorkij, Krudg, Döczi, Szemaházy, Szemere György stb. hírneves írók műveinek gyűjteményes kiadása.

**Minden hónapban egy kötet.**  
A KÉPES HÉT előfizetés 8 hónapra 8 kötetet együtt 8 korona.

Kiadó: Budapest, V., Veszprémi-u.

## A REKLÁM

Állandó, ésszerű és ügyes reklámozás minden gyári-, kereskedelmi-, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, legjobban és legolcsóbban, megtudható a

**„LEOPOLD”**

hirdető vállalatnál

BUDAPEST, VII., Erzsébet-körút 41.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel és párhuzamos pontossággal eszközölnék hirdetésüket és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések és Telefon  
tervezetek ingyen! 12—06.

HIRDETÉSEKET

FÖLVESZ

A KIADÓHIVATAL.

A jelenkor legjobb kályhája!

Verseny nélkül.

**Perpetuum.**

Egyetlen hazai barnaszénrel fűthető folyton égő kályha.

Legtakarékosabb fűtés!

Teljesen szagtalan! Éjjel-nappal egyenletes kellemes meleg! Pontos szabályozható hőmérséklet! Nincs korom! Nincs salak! Nincs por! Nincs kezelés! Évenként csak egyszer kell befűteni!

**Hirsch és Frank Budapest.**

Salgótarjáni gépgyár és vasöntő részv. társ.

Budapest VI., Aréna-ut 128.

Budapesti telefon: 104—09. szám.

Kolozsvári telefon 266. szám.

Kolozsvári (Heinrich József)

**Ásvány és Gyógyszappangyár**

**R. T.**

Gyár és iroda:

Kolozsvár, Monostori-ut 51.

Központi iroda:

Budapest, IX. Lónyai-utca 25.

A legfinomabb kozmetikai ásvány- és gyógyszappanok dús választékban kaphatók.

ALAGÓK  
LEGJOBB RENDSZERÜ



**BOLINDER** NYERSOLAJ-  
MOTOROK

és azok elállítására kizárólag

**ÁNYOS IMRE** cégéni  
kaphatók

BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 17.

Telefon 12-76.

Jutányos árak!

Kedvező fizetési feltételek!

Legújabb nyersolajszükséglet!

Feltétlenül jóállással!

Mérten díjtalan felvitelgarantia és ingyen átvétel!

## BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda

Alapított 1883.

BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77. szám.

Telefon 170—91.

### Pénzkölcsönöket

nyujtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesztési időre. Régi tartozásokat pedig **olcsóbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálók.

### II-ik helyen

a törlesztés arányához mérten, **olcsó kamatláb mellett**, gyorsan folyósítok hosszú lejáratú kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint a házbérvallomási iv.

**Megbizással** hozzám beérkezett iratok megőrzéséért **szavatosságot vállalok**; a fel nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbízómnak rövid határidőn **visszaküldök**.

**Birtokok vételét és eladását**, ugyszintén **parcellázását** szakértelemmel eszközölöm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

**Kedvező fizetési feltételek** mellett kieszközölök mindennemű gazdasági felszereléseket, **eséplőgépeket, gáz, benzín és nyersolajmotorokat**, nemkülönben **személy és teherautókat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

**Gép és kenőolajat**, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

### Köztisztviselőknek,

**katonatiszteknek**, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és életbiztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratú **törlesztéses** kölcsönöket eszközölök ki, ép így a **nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtalanul** adok. **Elsőrendű bank-összeköttetésem** révén a leggyorsabb elintéztést nyujthatom.

KÖZVETÍTŐK DÍJAZTATNAK.

KÖZVETÍTŐK DÍJAZTATNAK.

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

**Előfizetési árak:** Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.  
Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.  
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

lfj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatnak.

## Antal Gábor.

*A protestáns vallásfelekezet egy kimagasló alakja hunyta le örökre szeméit. Antal Gábor, a dunántúli ev. ref. egyházkerület illusztris és tudós püspöke, a nagy jellemű lelkipásztor mintaképe hagyta itt az ő szeretett és szerető nyáját. A jeles pap, tanár és államférfiu elhunyt, akit az Európa-szerte ismert nagy elme, Kerkápoly Károly volt pénzügyminiszter méltónak ítélt arra, hogy az ő tanszékében Antal Gábor legyen az utóda, nemcsak a prof. egyházra, hanem a hazára, a tudományra és a művelt társadalomra is oly nagy veszteség, amelynek pótlását csak a jó sorsból remélhetjük. A veszteséget legközelebből érezzük mi, akik hazaföldieci vagyunk a veszprémmegyei Szenikirályszabadja községben született nagy halottnak.*

*Nagy volt tudásra, jóságra, jellemre. Krisztus igazi felkent szolgája. Sokat dolgozott, sokat alkotott, sokakat oktatott, védett, segített s az érte könyező hátramaradottaknak nagy elméje, nemes lelke és páratlan szívének drága kincseit hagyta örökségül, amelyet az utókor avval hálálhat meg, ha tanítását szívében tartja, magasztos példáját követi és emlékét örökre kegyeletében őrzi.*

## Jobbra-balra.

Igazán sajnálatra méltó az ellenzék. Nem tudja mit kívánjon a román paktum irányában. — Ha sikerül, akkor Tisza István nemcsak a korona, hanem minden józan eszű magyar ember előtt nyer tekintélyben és népszerűségben. Ha nem sikerül, akkor meg nem lehet lehazaárulóni. Hát mit kívánjanak, mit? Még ugy járhatnak szegények, mint a mesebeli — *tülemile*, amely a széna és szalmaköteg között éhenhalt, mert nem tudta magát elhatározni, hogy melyikből egyék.

Gróf Károlyi Mihály furesza szerepre vállalkozott. — Figyelmezlette Oroszországot, hogy mi milyen gyengék vagyunk. (!?) Ez az eset az atavizmus törvényeit illetőleg bizonyos kételyeket támaszt bennünk. Mert vonatkozással a Rákóczy-kori őseire paszszolnak. Ellenben családjának 48-iki szabadsághőseire való tekintettel, akiket a muszkavezetők jutattak börtönre, nem paszszolnak. — Az nem enyhítő körülmény, hogy nem mondott igazat. Mert ha igazat mondott volna az még nagyobb hiba lenne. Aminek azonban ma már nem fejesztés, hanem valószínűleg mandátum veszteség lesz a következménye. Az igazság pedig az, hogy sok beszédnek sok az alja.

## Pártérdekből.

Apponyi azzal vádolta meg Tiszát, hogy önző párturalmi érdekből

törekszik a román kérdés megoldására. Bármilyen nagyot, üdvöset művel is a kormány, az ellenzék mindig kész a ráfogással, hogy azt nem az ország, hanem csupán a munkapárt érdekében teszi, de ez a ráfogás még sohasem volt alaptalanabb és visszasább, mint éppen az adott esetben.

Nézzük csak meg, hogy kit vádolnak és kik a vádlók. Párturalmi önzéssel vádolják azt a Tiszát, aki föloszlatta volt a szabadelvű pártot és teljesen átengedte a teret a koalíciónak pusztán azért, hogy a koalíció háborítatlanul kísérhesse meg az alkotmányos rend helyreállítását. Azt a Tiszát, aki sohasem kereste sem a hatalmat, sem a népszerűséget, hanem az igazi nagyember tántoríthatatlanságával cselekedte mindig azt, amit a közérdek szempontjából helyesnek látott. Aki egyenesen szembeszállt a divatos áramlatokkal és minden percben kész feláldozni a maga érdekét és pártját is azért, hogy a nemzetnek valódi szolgálatot tehesen. Aki a mellét is kitarta a merénylő golyója elé, hogy megmentse a parlament munkaképességét. Aki egyéb korszakos alkotások után és közben most is egy oly óriási probléma megoldásán fáradozik, melynek fölvetésével egyenesen kockáztatja a maga pártjának az érdekeit, s melyek eredményét, ha lesz, csak az ezután jövő nemzedék

## A vendéglőben.

— Averscenkó.

Egy férfi és egy nőcske jött be a vendéglőbe és a szomszéd asztalhoz ültek. Még eddig sohasem láttam őket itt.

A nő mindennekfelett kacérságával tűnt föl. Kacéran burkolózott be szőrmeboájába, kacér mozdulattal vetette le kesztyűjét, annak minden egyes ujját fogával húzogatva, kacéran rizporozta be arccskáját, miközben kézitükrében nézte magát, s midőn kisérőjének elragadtatót, imádattal telt pillantását észrevette, kacéran fitorította el arccskáját.

A férfi nagy titokban, szinte véletlenül hozzáért a nő kis kezéhez és bársnyos csengésű baritonhangon ezt kérdezte:

— Mit akarunk enni, napsugaram?

— Ó, a maga napsugarának az tökéletesen mindegy! A mit maga akar!

— És mit iszunk?

— Az is egészen mindegy nekem. A mit megrendel, azt megiszom.

— Meghajlok tehát, kis hercegnőm!

Aztán mélységesen töprengő tekintetét a föléje hajló főpincérrre vetve így szólt:

— Tegyen egy üveg Brute americaint jégbe. A hölgy fölötötte arccskáját a tükörről és csodálkozva húzta félre száját:

— Maga Brute-öt szokot inni? Ugyan miért?

— Nagyon jó márka. Igen szeretem.

— Látna! Mindig mondtam, hogy maga veszedelmes egoista. Azért, mert magának az az ecetes lötyt izlik, azért nekem is azt kell innom. Rettenetes!

A férfi barátságos és elnéző mosollyal simogatta megint a nő kezét.

— Hogy mondja, kis hercegnőm, ecetes lötyt? Hát ivott már egyszer Brute-öt.

— Sohasem ittam azt a kolyvalékol, de nem is fogom soha inni.

— Ugy? — felelte az ur nevelve. — Hát akkor majd másképp beszélünk. Mit ivott hát magácska?

— Hogy mit ittam? . . . Mindenfélét . . . Irrois-t ittam.

— Aha, kis hamis . . . Végre mégis megtudtam a márkáját . . . Pincér! Hallja? Irrois!

— Igenis! Mit parancsolnak vacsorára?

— Nikolajevna Margaréta, hát erről miképp vélekedik?

A hölgy kacér gyámoltalansággal forgatta kezében az étlapot, aztán vonogatta a vállát:

— Nem tudom . . . Hát olyan fontos ez? Válasszon maga valamit a számomra.

— Valamit? Nem, magácska válasszon, az a fontos. Hát lássuk csak, milyen halat szeret?

— Semmilyen.

— A hal tehát elmarad. Szereti a húst?

— Attól függ, milyen.

— Hát például: Filet Mignon-t vagy Cotelette de mouton-t Bigarad-mártással;

— Nagyon szeretem a brüsszeli kelvirágot.

— Így hát húst nem akar? — kérdezte a férfi csodálkozva. — Kérem, rendeljen mégis húsételt is . . . Mit szeret?

— Én Istenem, de sokat untam! Hogyan lehet ilyen életkérdést csinálni ebből a dologból? Rendeljen a mit akar.

— Már tudom, mit fog enni: milánói risottót gombával és rákkal.

— Ebben rizskása is van?!

— Igen, helyesebben az egész rizkásából áll.

— Ki nem állhatom. Rendeljen valami könnyebbet.

— Talán kecsge méltóztatik? — ajánlotta a főpincér, mialatt hajlott dereka mindinkább kiegyenesedett.

— Azt nem szeretem!

A főpincér kétségbeesett pillantást lövelt az ur felé.